Losning till problem november 1999
— — 0 .. — — 1 — 2 1
Sitta =CA ochb =CB. DablirBA=a—b, CM= Eb och MQ= §a — §b'
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Nu finns reella tal s och ¢ sa att

— — -  — — 1 ) 1
a-+t(a—b) =CA+t BA=CS=CM +5 QM= ;b +s (_a_ 51,) ,

3
2 1 1
1 —— == S )
( +1 33)a (2+t 23>b

Da vektorerna a och b inte ar parallella leder detta till att faktorerna framfor de bada vektorerna maste vara
noll:
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somgert=1,s=3o0ch CS=2a—b.
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Man kan berdkna C'T pa samma satt, men om man drar linjen QB sa foljer av transversalsatsen att BT=
— —
— BAoch CT=2b — a.
Tyngdpunkten i triangeln ST'C bestdms nu av vektorn
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som dven bestammer tyngdpunkten i triangeln ABC.



